

邻里起纠纷,该如何处理?

想要成为合格的民政助理,你得先学会这些

如果你是基层民政工作人员,大年夜连续处理火灾、救助金发放等16件工作,你行吗?公用天台成了“私家花园”,楼顶产权到底归谁?邻里起了纠纷,该如何处理……

昨天上午,2012年江苏省基层民政公益性岗位考试在13个市同时举行。据统计,本次考试全省共有12903人报名,最后报名成功并参加考试的有7215人,而工作岗位有5000个。

政策给力 购买5000岗位 帮未就业毕业生就业

据了解,自去年起,江苏连续3年,每年购买5000个基层公共服务公益性岗位,用于重点帮扶困难家庭和就业困难高校毕业生实现就业。

去年,江苏已经招考过5000名大学生进社区从事劳动保障协理员。而今年重点则是购买基层民政公共服务公

益性岗位,主要是协助做好城乡低保、医疗救助、社区建设等工作。今年的购岗招聘工作将于11月底前全部完成,上岗人员签订三年的劳动合同,工作时间可计算为连续工龄,并视同为基层工作经历等。

省民政厅有关负责人介绍,近年来,民政基层工作量激

增,而截至去年底,全省1300个乡镇(街道)共有基层民政助理1300多人,分摊到每个乡镇(街道)平均只有1人;乡镇(街道)民政工作人员四成以上超过了46岁,大专以上学历者不足三成,基层民政工作力量亟待加强,而高学历的大学生将成为社区的新鲜血液。

考试试题 侧重考查到基层的工作志向

昨天上午10:50,记者在南京女子中专考点看到,一些提前考完的考生,已经面带微笑地陆续走出了考场。

“业主投诉公用天台成了‘私家花园’,如果你是社区基层工作者,该怎么处理?如果协调不成,还有什么法律途径解决?”11点半,毕业于盐城工学院的张卉嘉回忆出一道案例分析题,“题并不难,主要是考查我们如何做好协调工作,基层民政工作很琐碎,要上传下达,要与老百姓打好交道。”

令几位考生印象最深的是最后一道分析题。材料主要列举了两位优秀基层民政工作者的小故事,而其中,一名基层民政工作者在大年夜,还要连续为社区居民处理16件大大小小的工作。这道题要求考生根据材料自拟一个题目,写一篇800字的小议论文。“我就围绕着‘如何做一名优秀的基层民政工作者’谈了谈,表达了自己当名民政助理的志向,感觉有话讲,不难。”毕业于南京信息工程大学的小肖说。

“这套考卷的题目不难。”有关负责人表示,他所接触的民政基层工作者的成熟程度与在机关工作和未到基层工作过的毕业生相比完全不一样。“今年考卷围绕了贴近生活、贴近民政基层工作者的选拔目标,贴近应届大学生的特点,考查考生在处理矛盾等问题时,能否把握好原则、政策、方法等,以此来选拔出一批能干干实事的人才。”

实习生 邓婷尹 朱春娟
现代快报记者 项凤华

“真人图书馆”开进南师大

11位草根名人与大学生读者面对面

周六的南师大校园里,有人盘腿坐在草坪上,一边享受午后阳光一边阅读;有人则坐在敬文图书馆内,打开一本本“真人图书”,听着他们讲述自己成长中的喜怒哀乐,并不时头脑风暴,分享青春的生命体验。

□现代快报记者 金凤 曾偲 通讯员 王秀良

毕业女生的奇思妙想

经过一周的预约,昨天,南师大金女院的祝少琪终于坐在一本“真人图书”、南京大学文学院研一学生侯印国面前,倾听他远赴宁夏的支教故事。

建立“真人图书馆”,借阅“真人图书”一直是南师大2011届毕业生韩澈的梦想。

“所谓借阅真人图书,是一种将人借给读者的活动。可以面对面地交流。而书名则是‘真人图书’们最想与读者分享的某段经历和想法。”去年毕业后,韩澈给南师大校长宋永忠写了一封信,将建立真人图书馆的初衷和盘托出。很快,韩澈得到了令人欣喜的反馈。

校长和图书馆长助力

阅信后,宋永忠很快将信转给了南京师范大学图书馆馆长张建平,“年轻人有想法,有理想值得支持。”自此,“真人图书馆”的建立从理想走进现实。

今年5月15日,韩澈辞职回到南京,开始了她的“间隔年”之旅:带着“真人图书馆”的种子,计划行走全国高校。

昨天,韩澈站在了南师大敬文图书馆三楼,向现场数百人宣告“真人图书馆”活动正式开始。昨天,11本“真人图书”

与近200位“阅读者”挤进了南师大敬文图书馆3楼大厅进行了一场热烈的青春谈话。

“国学奶爸”分享人生

昨天的11本“真人图书”被竞相“传阅”,这些草根名人当中,有创办“图书银行”、被称为“国学奶爸”的南师大毕业生杜亚明,还有拥有数学、应用数学、计算机硕士三学位,数学、历史博士双学位的南京大学高数老师吴朝阳,赴非洲从事义工服务的大学生袁珊珊等,每个人都有独特的人生经历。

2006年毕业于南师大社会发展学院的杜亚明,跑过销售、写过栏目策划,还开过茶楼。2010年,他联合驻宁高校的志愿者建立了“图书银行”,向一些乡村小学捐赠图书。

除了“图书银行”行长的身份,杜亚明已经做了半年的奶爸,一直有国学教育梦的杜亚明在网上发帖希望教幼儿国学课程,后来也有家长找上门来。杜亚明说,希望用国学中最精粹的部分形成孩子的价值观。

“真人图书”的借阅时间只有45分钟,不少读者意犹未尽。“与‘真人图书’面对面,可以直接了解你想知道的内容,这种交流很直接,也更有效。”南师大文学院大二学生李子元说。



“真人图书”杜亚明在与同学互动

对话发起人韩澈

希望自己也成为“真人图书”

昨天,现代快报记者还专访了“真人图书馆”项目的发起人韩澈,韩澈表示,“真人图书馆”的下一站将开到无锡,也有可能让自己成为一本“真人图书”。

现代快报:有一种终于达成心愿的感觉吗?

韩:这一次感觉办得还挺成功,这也鼓励我更有勇气地走下去。

现代快报:下一站是哪里?

韩:无锡,江南大学。

现代快报:有没有计划好要走多远,什么时候结束间隔年?

韩:没有周密的计划,希望能继续行走。现在已经计划到

10月28日,在浙江大学举行。

现代快报:还会有哪些新的尝试?

韩:在浙大,计划在户外进行,大家坐在草坪上阅读“真人图书”。我希望建立“真人图书”数据库或“阅读者”数据库,这样大家能够资源共享。

现代快报:会考虑将自己也作为一本“真人图书”吗?

韩:会考虑的,希望能把这份经历分享给愿意“阅读”的人。

我希望借由这个方式鼓励许多像我一样的年轻人,拥有一个好的想法时就去努力实现,也许会有意想不到的收获。

就算妈妈再活30年 陪她也不过3个月

这个超长假期,你准备陪陪父母了吗?你想过多陪陪他们吗?

你小时候是不是对父母说过:“妈妈,我长大以后,一定对你好;爸爸,以后等我挣了钱,给你买辆大车……”“以后”这两个字是在骗人骗己。孝敬父母,只有立刻、马上行动,以后才不至于后悔。”昨天,全国老年心理健康与精神疾病预防高峰论坛在南京举办,论坛通过了《南京宣言》,宣言呼吁:关爱今天的老年人,就是关爱明天的自己。

九成老人抱怨缺少关爱

南师大学生两年间走访了南京、常州等5座城市中的2000名60岁以上老年人,结果发现,受访老年人中有明显孤独感的人数占到了九成。调查显示,81.6%的老人最希望子女住得更近一些,这样可以相互多点照顾。但是事实上,这种愿望在现今的社会环境下很难实现。

“老年人精神养老和心理慰藉问题日益凸显,自杀自虐现象大量增多。”全国老龄办副主任阎青春说。

这个长假多陪陪父母吧

如果你和父母分隔两地,每年你能和父母相处多久?朱先生的老家在河南,8年前考上公务员并在南京结婚生活,每年只有过年可以回家,除去赶路,实际呆在家里也就5天,除开吃饭睡觉购物会友,每天陪父母12小时,一年与父母待在一起的时间约为60小时。他粗粗一算,妈妈今年62岁,按妈妈活到95岁算,还可以陪父母33年,每年60小时,共1980小时,即82.5天,还不到3个月。

“太让人吃惊了,怎么可能,我不相信。”算出结果的朱先生,第一次觉得,为父母尽孝已经迫在眉睫。

在很多人的眼里,尽孝永远是“未来时”和“未完成时”。希望每个看完计算结果的人,立即给父母打个电话,把尽孝变成“现在进行时”,今年的中秋国庆8天假期,用来陪陪自己的父母吧! 现代快报记者 项凤华 通讯员 赵晓东

二三线城市诱惑大 高层次人才“回流”

快报讯(记者 项凤华)昨天上午,在江苏省暨南京市第二十五届高层次人才交流洽谈会上,现代快报记者发现,随着区域经济发展差距的缩小,高层次人才出现向更加宜居的二、三线城市“流动”。对此,这些地区的企业使浑身“解数”,除了高薪,还给求职者提供免费住房,并且为其家属安排工作,大打“安顿”牌。

昨天,有169家企事业单位前来招聘,提供了1500个高端岗位。岗位年薪都在10万以上,1/3的企业招聘“总”字头人才。

洽谈会上,南京本地的企事业单位都很神秘,薪酬基本上都没有“明码标价”,倒是外地的企业悬挂出高薪“抢人”,尤其是来自苏中、苏北地区的单位。来自南通的江苏九鼎新材料股份有限公司的副总经理张先生告诉记者,他们这次拿出了8个岗位,总工程师年薪18万-35万、生产管理部部长12万-18万……

“有跳槽回江苏的打算!”今年40岁的丁先生是南通人,现在上海工作,“刚转了一圈,发现家乡南通发展得很快,薪酬基本接近沿海地区,在家门口就能找到适合自己的工作,求职又何必去远方呢?比一圈下来,我目前的薪金已经无竞争力了,加上上海的住房、生存成本高,我觉得还是回来工作好。”来的人很多,但几乎个个都是“骑驴找马”,只是来探探行情。“中高级人才跳槽时十分慎重,单位要拿出足够的条件才能吸引他们过来。”现场一家招聘单位如是说。